

VLKANEČ

PŘIBYSLAVICE

KOZOHLODY

ZPRAVODAJ

OBCE VLKANEČ

4

číslo 4

říjen 2017

www.vlkanec.cz

ZPRÁVY Z OBCE

VEŘEJNÁ ZASEDÁNÍ ZASTUPITELSTVA OBCE

Zasedání zastupitelstva obce se konají každou druhou středu v měsíci od 18:00 hodin. V zimních měsících se nebude zastupitelstvo konat v Příbyslavicích.

Rozpis LISTOPAD 2017 – LEDEN 2018	8. 11. 2017	Vlkaneč, obecní úřad
	13. 12. 2017	Kozohlody, sál Obecního domu
	10. 1. 2018	Vlkaneč, obecní úřad

ZÁMĚR OBCE VLKANEČ PRONAJMOUT POHOSTINSTVÍ A OBCHOD V PŘIBYSLAVICÍCH

Obecní úřad Vlkaneč zveřejnil dne 20. 6. 2017 na úřední desce záměr obce pronajmout pohostinství a obchod v Příbyslavicích. Upřednostnění budou zájemci z řad trvale žijících obyvatel naší obce, podmínky pronájmu budou zachovány jako v předchozím období tj. symbolický **nájem 1Kč/ročně, obec hradí i měsíční paušální poplatky za přípojné místo elektřiny a vody.**

Zájemci se mohou blíže informovat v úřední hodiny na obecním úřadu, umožněna jim bude i prohlídka nabízených prostor.
Tel.: 327391106, e-mail: starosta@vlkanec.cz

Obec Vlkaneč tímto vypisuje výběrové řízení na místo účetní

Co požadujeme:

- SŠ nebo VŠ vzdělání ekonomického směru
- Znalost práce na PC (MS Word, Excel, Internet)
- Znalost účetnictví
- Zodpovědnost a spolehlivost

Své žádosti včetně životopisu doručte poštou nebo osobně na Obecní úřad Vlkaneč nejpozději do 31. 10. 2017. Nástup možný od 1. 1. 2018. V případě jakýchkoli dotazů kontaktujte starostu obce Stanislava Pavlase, tel.: 327391106.

Obec Vlkaneč tímto vypisuje výběrové řízení na místo obecního pracovníka

Co požadujeme:

- SOU nebo SŠ vzdělání nejlépe technického směru
- Znalost práce na PC (MS Word, Excel, Internet) výhodou
- Manuální zručnost a technické myšlení
- Zodpovědnost a spolehlivost
- Schopnost vést pracovníky pro veřejně prospěšné práce

Své žádosti včetně životopisu doručte poštou nebo osobně na Obecní úřad Vlkaneč nejpozději do 31. 12. 2017. Nástup možný od 1. 4. 2018. V případě jakýchkoli dotazů kontaktujte starostu obce Stanislava Pavlase, tel.: 327391106.

USNESENÍ ZASTUPITELSTVA OBCE

(Kompletní zápisy ze zastupitelstev jsou k dispozici buď na obecním úřadu nebo na internetových stránkách obce).

Zápis z 8. schůze zastupitelstva obce Vlkaneč konané dne 12. 7. 2017 v Přibyslavicích

Přítomní zastupitelé: Klaus Josef, Kořínek Bohuslav, Novák Oldřich, Pavlas Stanislav, Pavlas Václav, Semrádová Bohumila, Špalek Vincent, Volenec Jiří, Zelená Marie

Zapisovatel: Semrádová Bohumila

Přítomní občané: 15

Zastupitelstvo obce ukládá:

- Uzavřít smlouvu o smlouvě budoucí se společností ČEZ na prodej parcely p. č. 1198 v k. ú. Vlkaneč (41m²) a právu provést stavbu „Vlkaneč, lokalita 12RD, p. č. 1197/1 -12 – TS, kvn, vn“.
- Uzavřít smlouvu o smlouvě budoucí společnosti ČEZ o zřízení věcného břemene a právu provést stavbu na par. č. 1197, 1232 a 1198 v k. ú. Vlkaneč. Název stavby je „Vlkaneč, lokalita 12RD, p. č. 1197/1 -12 – TS, kvn, vn“.
- Vést jednání o ceně pozemku p. č. 990/6 v k. ú. Kozohlody.

Zápis z 9. schůze zastupitelstva obce Vlkaneč konané dne 9. 8. 2017 ve Vlkaneči

Přítomní zastupitelé: Klaus Josef, Kořínek Bohuslav, Novák Oldřich, Pavlas Stanislav, Pavlas Václav, Semrádová Bohumila, Špalek Vincent, Volenec Jiří, Zelená Marie

Zapisovatel: Semrádová Bohumila

Přítomní občané: 0

Zastupitelstvo obce ukládá:

- Uzavřít s panem H. kupní smlouvu na stavební parcelu p. č. 1158/11 v k. ú. Vlkaneč za cenu 200,- Kč/m² + DPH.
- Uzavřít smlouvy o smlouvách budoucích se společností VHS Vrchlice Maleč na služebnost k pozemkům p. č. 709/2, 709/29, 709/31, 705/1, 706/2, 704, 1190, 701/2 v k. ú. Vlkaneč, vč. podmínek pana P.
- Zajistit povolení stavebního úřadu a realizaci akce „Úprava prostranství u kostela v Kozohlodech“.
- Zajistit nezávislé posouzení nabídek pojištění z hlediska výjimek při plnění pojistného.

Zápis z 10. schůze zastupitelstva obce Vlkaneč konané dne 13. 9. 2017 v Kozohlodech

Přítomní zastupitelé: Klaus Josef, Kořínek Bohuslav, Novák Oldřich, Pavlas Stanislav, Pavlas Václav, Špalek Vincent, Volenec Jiří

Nepřítomní zastupitelé: Semrádová Bohumila, Zelená Marie

Přítomní občané: 12

Zapisovatel: Bohuslav Kořínek

Zastupitelstvo obce ukládá:

- Podat výpověď stávající smlouvy na pojištění majetku se společností Kooperativa.
- Uzavřít smlouvu se společností ČEZ na služebnost k pozemku p. č. 670 v k. ú. Přibyslavice.
- Uzavřít smlouvu se společností Lesy ČR na služebnost k pozemku p. č. 1193 v k. ú. Vlkaneč.
- Vyplatit finanční spoluúčast ve výši 500,- Kč na akci Babí léto pořádané SDH Kozohlody

(Bohumila Semrádová, Kozohlody)

SBOR PRO OBČANSKÉ ZÁLEŽITOSTI

NAŠI OSLAVENCI



Časarová Marie

75 let



Kocián Vladimír

70 let



Martínková Marie

70 let



Mrkvičková Marie

75 let



Poklop Jan

80 let



Semerádová Bohuslava

80 let



Zavadilová Jarmila

80 let



Zemanová Marie

75 let

Milí občané,

v uplynulých třech letních měsících jsme písemně blahopřáli p. Špalekové I., p. Červinkovi J., p. Lancovi J., p. Zelené J., p. Ovsjanikovi J., p. Hrubému P., p. Novákové M.

Osobně jsme navštívili p. Zavadilovou J., p. Semerádovou B., p. Zemanovou M., p. Časarovou M., p. Mrkvičkovou M., p. Kociána V., p. Poklopa J., p. Martínkovou M.

Přejeme všem oslavencům pevné zdraví a životní pohodu.

Mgr. Marcela Formánková, Vlkaneč

ZŠ a MŠ VLKANEČ (Základní škola a Mateřská škola)

O prázdninách jsme si užili sluníčka i koupání a nyní nás čekají opět školní povinnosti.

V pondělí **4. září 2017** byl slavnostně zahájen **nový školní rok** v ZŠ a MŠ. „Zazvonil zvonek a prázdnin byl konec - nový školní rok začal“. Paní ředitelka Marcela Formánková zahájila nový školní rok 2017-18. Slunečné počasí vtisklo úsměvy do tváří školáků, rodičů i pedagogů. Do I. třídy vstoupilo letos 5 nových prvňáčků. Přivítala je paní ředitelka. Poděkovala rodičům za důvěru vloženou v naši školu. Zázitky z prázdnin jsou již tradiční součástí prvního školního dne. Po krátkém povídání dostali prvňáčci i jejich rodiče společný úkol – poznat pohádkovou postavičku nakreslenou na kartičce a najít si druhého hrdinu z pohádky, ke které patří. Nebylo to úplně snadné, ale všichni zvládli svůj úkol na výbornou. Pokud někdo zapochyboval, tak jen na krátkou chvíli, každý prvňáček sklídl zasloužený potlesk. Obě paní učitelky popřály všem dětem, aby se jim ve škole dařilo, chodily do ní rády a měly kolem sebe dobré kamarády. Přání k rodičům je, aby měli se svými dětmi trpělivost a odměnou jim budou šťastné a spokojené děti. Tím byl první školní

den slavnostně ukončen. Teď už hurá do nové práce, objevování nepoznaného a těšení se ze společně prožitých okamžiků každého dne.

Pedagogický sbor pracuje od 1. 9. 2017 ve složení:

Mgr. Marcela Formánková
ředitelka ZŠ a MŠ

Mgr. Dagmar Altmannová
zástupce a učitelka ZŠ

Irena Kratochvílová
vychovatelka ŠD

Olga Jonášová
učitelka MŠ

Lucie Bernatová
učitelka MŠ

Provozní zaměstnanci:

Dana Poklopová
školnice ZŠ

Marcela Mrkvičková
školnice a kuchařka MŠ

Marie Bělohlávková
hospodářka ŠJ

Během měsíce září začaly pracovat zájmové kroužky:

Sportovní kroužek pro chlapce
Mgr. Altmannová

Tanečně-sportovní kroužek pro děvčata
Mgr. Altmannová

Angličtina hrou pro malé školáky
Mgr. Altmannová

Organizace vyučování v ZŠ:

I. třída (1. a 2. roč.) 5 + 9 = 14 žáků,
uč. Mgr. M. Formánková

II. třída (3., 4. a 5. roč.) 8 + 4 + 6 = 18 žáků,
uč. Mgr. D. Altmannová

Ve všech ročnících se vyučuje podle školního vzdělávacího programu „**Jen si děti všimněte, co je krásy na světě...**“

Žáci ZŠ mají k dispozici při výuce 10 PC a 2 interaktivní tabule s připojením k internetu. Během výuky na nich plní úkoly ve vzdělávacích programech k jednotlivým předmětům. V 5. ročníku je povinný předmět Informatika s dotací 1 h týdně. Anglický jazyk je vyučován povinně od 3.roč., 3 hodiny týdně.

Školní družina má zapsáno 18 žáků a od letošního roku má svoje prostory v přízemí budovy školy. Děti ve ŠD pracují dle ŠVP.

Říjen změnil čas – přiblížil nás (z činnosti ŠD)

V měsíci září jsme se přivítali v nových prostorách a věřím, že se tu všem bude líbit. Seznámili jsme se s řádem a pravidly ŠD. Víme, jak jsou pro nás důležití kamarádi, vzájemná pomoc mezi nimi a jak vhodně naložit s volným časem. Když venku svítí sluníčko, láká nás ven, hrajeme pohybové a míčové hry, chodíme sbírat kaštiny pro zvířátka a využíváme prostory dětského hřiště. Z kaštanů jsme na zahrádce školy sestavili dva obrazy v trávě. V září jsme byli také v lese. Děti stavěly domky ze šišek a mechu. Potom našly spoustu jedlých hub, které si odnesly domů. Při nepříznivém počasí si hrajeme ve školní družině, povídáme si, soutěžíme, zpíváme a vyrábíme. Naše výrobky zdobí chodbu v přízemí školy, prostory před školou a patří nám i nástěnka na návsí. V září se nám povedl projekt „Jablíčkový týden“. Celý týden jsme si o jablkách četli a povídali pohádky a příběhy, např. proč jsou pro nás a naše zdraví jablka důležitá. S jablky jsme soutěžili i tančili. Jablíčkový týden jsme zakončili pečením jablkového závinu, na kterém si všichni pochutnali. Zapili jsme jej jablečným moštem od Sva-

toňů. Děkujeme! Už se těšíme na „Bramborový týden“, který na nás čeká v říjnu.

(I. Kratochvílová, vychovatelka ŠD)

Školní jídelna má od 1. 9. 2017 zvýšenou kapacitu, tj. 50 strážníků.

V **MŠ** je přihlášeno 21 dětí ve věku od 3 let.

Celý školní rok nás čeká nejen učení, ale také plno tradičních akcí, na které se těšíme a zveme všechny k účasti.

V prosinci bude zahájen **plavecký výcvik** v Kutné Hoře s dotací 10 hod. v každém ročníku. Jezdit budeme na dvouhodinovou výuku každý pátek.

V říjnu se půjdeme podívat na „**Dýňový svět**“ do Nové Vsi.

Dne 31. října se uskuteční „průvod strašidelných světýlek“ – **halloween**.

Na tradiční akci jste srdečně zváni, přijďte se světýlkem i strašidýlkem.

Do nového školního roku 2017/2018 přeji všem žákům, rodičům i nám učitelům hodně úspěchů při práci ve škole i při každodenních činnostech. Ať máme v novém školním roce hodně „radostných a slunečných dní“, na které budeme rádi vzpomínat.

(Mgr. Marcela Formánková, Vlkaneč)



Děti si v lese pěkně zahoubařily

ČINNOST MÍSTNÍCH SPOLKŮ A OBČANSKÝCH SDRUŽENÍ

SDH VLKANEČ

Za uplynulé čtvrtletí se naše SDH Vlkaneč zúčastnilo několika akcí.

Za prvé to byla naše domácí akce „Dožínky 2017“. Naši hasiči vytvořili pro děti oblíbený koutek s prohlídkou hasičské techniky, požárního auta a nechybělo ani oblíbené střikání na terče z lahví.

Začátkem srpna obec Šebestěnice pořádala „Šebestěnické střikání“. Jednalo se o ojedinelou akci, na které naši hasiči nemohli chybět. Obsadili krásné 4. místo a celý den si náramně užili.

16. 9. 2017 jsme se v obci Kozohlody zúčastnili tradičního „Babiho léta“. 23. 9. 2017 náš sbor navštívil hasičskou soutěž v Umoníně, kde jsme si mohli ověřit, jak soutěž probíhá jinde.

30. 9. 2017 proběhly oslavy 75. výročí od založení hasičského spolku ve Zbýšově a naši hasiči se akce také zúčastnili.

Další akcí, kterou naše SDH tradičně pořádá, je posvícenská zábava, bohužel v důsledku nízké účasti v minulých letech, se letos konat nebude. Věřím, že se k této tradici zase vrátíme.

V prosinci 2017 se bude konat naše Výroční valná hromada, kam všechny členy SDH srdečně zveme!

Zároveň bychom chtěli připomenout, že v naší obci dorůstá generace mladých lidí. Možná, že by někdo měl zájem o členství v SDH Vlkaneč. Rádi přivítáme chlapce i dívky mezi nás.

Michela Časarová, Vlkaneč

SDH KOZOHLODY

1. cyklovýlet

Státní svátek svatých Cyrila a Metoděje 5. července byl pro nás ve znamení aktivního odpočinku. Téměř po roce jsme osedlali sedla, šlápli do pedálů a vyrazili na tradiční cyklovýlet. Tentokrát jsme zamířili k rybníku Katlov u Červených Janovic. Správce rybníka Jakub Vágner a jeho

milá miss Eliška právě lovili z vody kapitální úlovek. Občerstvení jsme měli zajištěno na chatě kamaráda Jardy Šouby, kterému patří velký dík za přípravu skvělé svačinky a zahnání žízně po dlouhé cestě. Jakmile jsme se občerstvili a nabrali nové síly, vydali jsme se přes Červené Janovice a Zbýšov zpět na základnu do Obecního domu v Kozohlodech,

kde jsme výlet hodnotili jako velmi vydařený. Výletu se zúčastnilo 18 cyklistů.

Noční soutěž v požárním útoku Habry

V pátek 7. července se členové našeho soutěžního družstva zúčastnili noční soutěže v požárním útoku v Habrech. Soutěže se zúčastnilo 26 družstev mužů a 13 družstev žen.

Tradiční posezení

V sobotu 8. července jsme opět připravili pro členy našeho sboru a občany obce tradiční posezení spojené s opékáním masa. Posezení se uskutečnilo na dvoře Obecního domu a zúčastnilo se ho 45 lidí.

Požární soutěž Šebestěnice

V sobotu 12. srpna se členové našeho sboru zúčastnili netradiční požární soutěže v Šebestěnicích. Soutěže se zúčastnilo družstvo mužů i žen.

2. cyklovýlet

A jelikož by byla škoda zůstat jen u jednoho výletu, sedli jsme na kola znovu v sobotu 9. září a odjeli se kochat přírodními krásami v okolí Kozohlod. Počasí bylo pěkné až na čerstvý protivítr, který nám komplikoval cestu. Nikoho však neodradil a všichni jsme šťastně dojeli do cíle. Výletu se zúčastnilo 14 cyklistů. Dnes již přemýšlíme, kam vyrazíme příští rok.

Hasičské babí léto

V sobotu 16. září jsme opět uspořádali soutěžní odpoledne pro hasiče našeho okrsku. Účelem této akce bylo nejen setkání hasičů okrsku, ale i prověření připravenosti jednotlivých sborů v různých činnostech. Soutěž se skládala ze dvou disciplín a oba časy se sčítaly. První disciplína byla vložení hasičská, bylo to sání vody z přírodního zdroje. Druhou disciplínou bylo štafetové překonání určitého úseku na chůdách. Soutěžního odpoledne se zúčastnilo 6 sborů našeho okrsku a hasiči a hasičky z Frydnavy. Po skončení soutěžních disciplín bylo provedeno vyhodnocení a první tři sbory dostaly věcné ceny, vítězná družstva získala navíc putovní poháry.

Ženy:

1. SDH Frydnavá
2. SDH Kozohlody

Muži:

1. SDH Kozohlody
2. SDH Damírov
3. SDH Frydnavá



Babí léto je tradiční akcí místního sboru

Oslava 75.výročí založení hasičského sboru ve Zbýšově

Tato oslava se uskutečnila v sobotu 30. září. Náš sbor zde provedl ukázkou naší historické stříkačky Márovky. Oslavy se zúčastnilo 8 členů našeho sboru.

Plánované akce

- 24. 11. – Výroční valná dromada
- 2. 12. - Postavení a slavnostní rozsvícení vánočního stromu
- Vánoční koncert - termín bude upřesněn
- 23. 12. - Předvánoční procházka
- 31. 12. - Silvestrovské posezení

Na všechny tyto kulturní akce jste všichni srdečně zváni.

František Klečák, Kozohlody

TJ SOKOL VLKANEČ

Fotbalové aktuality

Nová fotbalová sezona začala 26. 8. 2017. Je odehráno několik zápasů ve třetí skupině a náš tým se snaží prosadit mezi kvalitnějšími soupeři. Cenné body získali fotbalisté při boji s Bílým Podolím, Horušicemi a uhranou remízou v Malíně. Několik hráčů nenastoupilo do nové sezony z důvodu zranění a tak naše řady posílili Pavel Vavříčka, Martin Výborný, Zdeněk Nový a Petr Javůrek. Trénink je vždy v pátek v 18.00h.

Děkujeme fanouškům za podporu při zápasech.

Sokolské hry bez hranic

15. 7. 2017 jsme přijali pozvání do Červených Janovic na Sokolské hry bez hranic. Sestavili jsme dva čtyřčlenné týmy. Celý den probíhaly různé soutěže. V dopoledních hodinách přenášení vody po lávce, hod frisbee na cíl, oblékání na čas. Odpoledne přišly na řadu atraktivnější disciplíny. Jízda na elektrickém býkovi či překonávání nafukovacích překážek. Následoval biatlon, během kterého družstva předvedla své kvality ve střelbě a běhu. V poslední soutěži nazvané „Pevnost Boyard“, museli soutěžící projeviti svoji pohotovost a důvtip při hádání slova pomocí získaných indicií. Naše týmy si vedly znamenitě. Z celkem 14 zúčastněných družstev obsadily 1. a 7. místo. Cenou pro vítězný tým byl žulový kámen s logem her, který je putovní. V současné době je uložen na kabinách. Tyto hry byly ukázkou toho, že lidé z různých koutů našeho kraje, kteří se neznají, jsou naladěni na stejnou vlnu. Kdo si hraje, nezlobí. Na všech zúčastněných byla vidět únava, ale současně dobrá nálada po příjemně stráveném víkend. Děkujeme zúčastněným za reprezentaci našeho tělovýchovného spolku.

Byli jsme vyzváni pořadateli Sokolských her 2017 o uspořádání dalšího ročníku.

Připravované akce

V listopadu začne saunování na místních kabinách. Termín bude upřesněn. Vánoční zábava 25. 12. 2017 hraje skupina Punc.

Martina Nováková, Vlkaneč



Naši sportovci na hrách bez hranic uspěli

MS DIANA VLKANEČ

V letním období se členové spolku věnovali především pracovní činnosti. Začátkem prázdnin se uskutečnila brigáda na úklid skladu obilí ZD Vysočina Zbýšov. Dále si každý člen samostatně nasušil seno na zimní přikrmování spárkaté zvěře a byl také vyčištěn vagon na nové obilí. Od konce prázdnin se věnujeme příkrmování drobné pernaté zvěře a zanedlouho bude nutné příkrmovat i spárkatou zvěř. U obce Přibyslavice byla postavena nová kazatelna (krytý posed), kterou zhotovil pan Šulc.

Dožínky

Ke konci léta se konal 11.ročník Slavnosti dožínek, kterou již tradičně pořádá, nejen pro místní občany, obec Vlkaneč. V letošním roce zajišťoval občerstvení myslivecký spolek DIANA Vlkaneč. Každý spolek který toto zajišťuje ví, co úsilí a starostí to vyžaduje. Členové MS svou obětavou prací jistě přispěli ke spokojenosti přítomných občanů jak při odpolední tak i večerní zábavě.

Myslivecký ples

Náš spolek plánuje uskutečnit v sobotu 20. ledna 2018 tradiční myslivecký ples, při kterém opět zahraje hudební skupina SOBAKO.



Tento nový posed můžete zahlédnout u Přibyslavic

Vladimír Burian, Vlkaneč

ČESKÝ SVAZ CHOVATELŮ VLKANEČ

Koutek chovatele



Léto skončilo a s ním i čas prázdnin, dovolených a čas bezstarostných radovánek. Neměli bychom však upadat do nějaké skepse nebo trudnomyslnosti. Žijeme v mírném pásmu se střídajícím se ročním obdobím, čas přináší vždy něco nového, krásného a neopakovatelného. Příroda, která nás obklopuje, nás vždy může něčím krásným překva-

pit. Měli bychom se snažit své okolí obce stále zkrášlovat, přírodě pomáhat, aby se naše obec v budoucnu nestala pouhým „bydlištěm“ jako jsme tomu svědky kolem velkých měst, kde v krátké době vyrostla, tzv. satelitní městečka, ale již k věci.

Rád bych se omluvil za chybu tisku v minulém čísle, kde ve stati o včelách na místo „dorůstající včely“ měl být použit výraz „dlouhožijící včely“ a v posledních dvou odstavcích na místo „podlesí“ měl být použit výraz „podletí“, což ve včelařské terminologii znamená konec léta.

Náš spolek se prezentoval malou propagační výstavkou v obci Dobrovítov. Výstavka se těšila velkému zájmu veřejnosti. Přítel Josef Pipek a Jindra Marek nestačili zodpovídat dotazy týkající se náročnosti chovu a řízení plemenitby různých zvířat. S nastávajícím podzimem je většinou u všech zvířat ukončena plemenitba a každý chovatel se připravuje na novou sezonu, nákupem kvalitních jedinců na zlepšení svého chovu. Podzim je ideálním časem k zakoupení něčeho, co nám chybí a špičkoví chovatelé, ve snaze snížit počet zvířat před zimou rádi prodají, většinou za rozumnou cenu. Holuby v hnízdění již nepodporujeme, spíše naopak, snížíme energetickou krmnou dávku a doplníme jí olejinami, které mají příznivý vliv na tvorbu kvalitního zimního peří a podkožního tuku. K úplnému zamezení nasedání u některých párů je však obtížné.

U drůbeže se snažíme, aby doba přepelichání byla co nejkratší a organizmus zbytečně nezatěžovala. Dostatek kvalitní míchance s přidáním olejin a nadrobno nařezaných kopřiv nebo vojtěšky přispějí k připravenosti na zhoršené povětrnostní podmínky. V případě, že drůbež nemá možnost přirozené pastvy, bychom ne-

měli zapomínat na dostatečný přísun zelené hmoty nebo úsušků ze sena, což významně nahradí bílkovinou složku potravy. Snad každý má doma sekačku na údržbu trávníku a takto nasečená tráva je ideálně připravená ke konzumaci drůbeží. Drůbež nám za to bude vděčna a pozitivně se to odrazí v jejím zdravotním stavu.

Vlna veder již pominula a pro jateční účely můžeme začít zapouštět králíce. Podzimní králíci sice rostou pomaleji, jsou tedy do chovu již nevhodní, jelikož příliš brzy pohlavně dospívají a nedosahují takové hmotnosti jako ti, kteří se narodí s prodlužujícím se dnem po zimním slunovratu, ale pro jateční účely postačí. Výhodou je, že stačí odrůst do období zimy a lépe snášejí nepřízeň počasí.

Všechna včelstva bychom měli mít základně přeléčena Gabonem a řádně nakrmena. Gabonové pásky odstraňujeme většinou současně s poslední krmnou dávkou, abychom včely zbytečně dvakrát nerušili. S uteplováním nespěcháme, protože se sníženou teplotou v úle matka částečně omezí kladení a o včely, které se narodí v tomto období již nestojíme. Jsou drobnější, krátkověké a tudíž by zbytečně spotřebovávaly zásoby na zimu, když by do zimy nebo během ní by stejně uhynuly. V přírodě je již nedostatek čerstvého pylu a v tomto období včely (kojičky) nerady sahají k zásobám určeným pro předjaří. Pyl mají uložený v pylových plástvech jako konzervičky v jednotlivých buňkách. Je důmyslně slisován bez přísunu vzduchu a povrch buňky je pokryt slabou vrstvičkou speciálního medu se substancí propolisu, která zabraňuje ve vlhkém prostředí zkvašení nebo zplestnivění. Pyl včely v buňce svědomitě lisují a utloukají svou hlavičkou. Pylová buňka je proto naplněna vždy asi ze dvou třetin, protože okraj buňky se drží předním párem nohou. Krmení bychom měli věnovat velkou pozornost a měli bychom dbát, aby včely nezimovaly jenom na čistém cukru, cukr je a vždy bude jen chudou náhražkou, která nemůže zajistit zdárný rozvoj a vývoj včelstva v předjaří. Po nakrmení již do včelstva raději nezasahujeme. Při poslední dávce krmení se přesvědčíme o přítomnosti matky a o tom, že je usazena v nejvrchnější části úlu, pod strůpkem, což je velmi důležité. Včely mají ještě dostatek času na to, aby veškeré netěsnosti zatmelily a upravily si své sídliště a v klidu očekávaly podzimní sychravé dny a v neposlední řadě příchod zimy. Včelař se přesvědčí, aby v blízkosti úlu nebylo nic, co by je mohlo v zimním období mohl rušit (volně pohybující se větve apod.). Včelám sezona končí, ale

včelaři nikoli. Do zimního slunovratu je povinen minimálně 3x co nejšetřnějším způsobem provést fumigaci proti roztoči Varoa destructor. Poslední fumigace by měla být provedena před Štědrým dnem, což je před zimním slunovratem, kdy včelstvo je prakticky bez plodu. Mnohdy přichází vánoční obleva, která je ideální pro tento zásah.

Nám lidem nezbyvá než žasnout a kochat se krásou podzimu, posledními hřejivými paprsky slunce, pestrou paletou barev od zelené, žluté, sytě červené až po temně hnědou, kterou nám nabízejí

naše krásné okolní lesy, ponořit se do sychravých a nevlídných mlh, bláta a drobného mrholení, které později vystřídá sněžení, mráz a vánice, které přírodu obléknou do bílého svátečního hávu a uloží k dlouhému zimnímu spánku. Nastává čas Vánoc a k jejímu klidnému a spokojenému prožití všem spoluobčanům vše dobré přejí chovatelé.

(Josef Rejnek, Vlkanec)

PŘÁTELÉ KOSTELA sv. VÁCLAVA

Náš kostel bude mít novou fasádu

Na jaře 2017 jsme podali žádost o dotaci na údržbu venkovských památek. Během prázdnin jsme dostali zprávu, že naše žádost o dotaci na opravu fasády kostela byla schválena. V návaznosti na schválení dotace jsme oslovili ing. Chrásku, který dělal stavební dozor při opravě střechy kostela. Přislíbil, že se ujme této práce i při opravě fasády. V současné době připravujeme výběrové řízení tak, aby práce mohly být na jaře 2018 zahájeny. Rozpočet na opravu fasády kostela sv. Václava činí 603.000,-Kč.

V sobotu 10. června byla v Přibyslavicích poutní mše svatá, kterou

tentokrát celebroidal Mgr. Ivan Havlíček z Čáslavi za všechny místní hasiče u příležitosti 110. výročí založení hasičského sboru v Přibyslavicích. Po mši jsme se sešli na krátké posezení s občerstvením v místním pohostinství.

V sobotu 23. září se konala posvícenská mše svatá a po ní následovalo vystoupení Jakuba Smešného (spinet) a Zuzany Gulové (flétna), opět s následným krátkým společným posezením. Plánujeme adventní koncert.

(MUDr. Dobromila Lebedová, Přibyslavice)

PŘÍSPĚVKY NAŠICH OBČANŮ

Kterak babí léto ke svému jménu přišlo aneb výpravy osminohých vzduchoplavců

Babí léto, někdy též označované jako pozdní léto, je název déletrvajícího suchého, slunečného, teplého a málo větrného počasí na konci léta či začátku podzimu. Víte ale, jak ke svému jménu přišlo?

Babí léto je dáno poměrně pravidelnou odchylkou od celkového trendu počasí, k níž většinou dochází od 21. září do 1. října. V této době přechodného oteplení dochází v pavoučích životech ke zlomové události.

Ottův slovník naučný říká: „Babí léto se nazývá Svatováclavské nebo Mariánské, latinsky Filamenta Divae Virginis = čili vlákna božské panny. Jemné pavučiny, vlákénka, která za jasného září jednotlivě nebo v chumáčcích poletují ve větru.“

Babím létem tedy neoznačujeme jen pěkné počasí brzkého podzimu, ale také pavoučí vlákna, která za slunečného dne a mírného větru létají ve velkých počtech povětřím. Lidem v minulosti připomínaly šedé „babské“ vlasy. Poprvé se o tomto jevu zmiňují na konci 17. století angličtí lékaři Hulse a Lister. Německý přírodovědec Meuge pozoroval start pavoučí letky v polovině 19. století za teplého říjnového dne. Zábradlí mostu bylo pokryto tisícovkou drobných pavoučků, kteří měli zvednutý zadeček a vypouštěli své jemné pavučiny proti větru. Vlákno zahřáté teplým vzduchem se neustále prodlužuje, až se jeho délka stane pro pavoučka nosnou.

Pak osminohý aeronaut letí na svém vlákénku unášen teplým podzimním větrem vstříc pavoučím dobrodružstvím, jak to výstižně zobrazil Ondřej Sekora v příhodách Ferdý mravence.

Slavný anglický přírodovědec Charles Darwin pozoroval na lodi Beagle, na níž se plavil kolem světa, tisíce malých pavouků plachtit vzduchem téměř sto kilometrů od nejbližší pevniny. Takto létají například pavouci rodu Erigone a Pachygnatha, pavouci z čeledi slídáků (Lycosidae) a běžníků (Thomisidae).

Mezi „osminohé aeronauty“, kteří dokáží doplachtit do velkých vzdáleností, patří především drobné druhy, jejichž délka těla dosahuje maximálně dvou milimetrů. V průběhu letu se pavouček spustí po dalším vláknu k zemi a letící vlákénka se splétají s ostatními a vytvářejí tlustší provazce. Babí léto je tedy migrací pavoučích populací. Je to způsob velmi efektivní a pomáhá pavoukům dobývat nová území a rozšiřovat svůj životní areál.

Obecně ovšem není příliš známo, že v jarním období létají vzduchem na konci vlákna mláďata větších a velkých druhů pavouků. Jejich migrace ovšem není tak nápadná a většinou uniká lidské pozornosti.

(Zdroj textu: Příroda 10/2011)

DOTAZY NA STAROSTU

Jak už jsme slíbili, zde je prostor pro vaše dotazy a jiné příspěvky, které nám můžete zasílat na e-mail: ou@vlkanec.cz

Pokud nemáte přístup k internetu, můžete v úřední dny podat příspěvek na obecním úřadu nebo u kteréhokoli zastupitele. Jen vás prosíme, dotazy formulujte písemně, aby byl zachován přesný záznam Vaší otázky.

Když máme v obecních lesích kůrovce, nebude obec podávat více dřeva místním občanům?

V současnosti je v pořadníku cca 80 žadatelů o palivové dřevo. Více dřeva určitě bude, ale neznamena to, že budeme dávat větší množství, ale že uspokojíme více žadatelů o palivo.

Starosta Stanislav Pavlas, Vlkanec

Cvičení ženy a dívky

Od 2. 10. 2017 probíhá cvičení pro ženy a dívky, vždy každé pondělí v místní škole od 18.00 Aerobic od 19.00 nově Pilátes. Srdečně zve TJ Sokol Vlkaneč

Staňte se naším novým kolegou,

který s námi bude vyrábět brzdy. Společnost DAKO-CZ v Třemošnici aktuálně obsazuje hlavně tyto pozice:

Samoseřizující obsluha NC stroje
Obsluha NC stroje
Svářeč
Dělník montáže

a mnoho dalších pozic, které naleznete na webových stránkách WWW.DAKO-CZ.CZ. Svůj životopis můžete také zasílat na adresu: prace@dako-cz.cz nebo nám zavolejte na telefon 605 222 622 nebo se zastavte, naši personalisté i vedoucí jsou tu jen pro vás každou středu od 14 hodin.

DAKO-CZ, a.s.
Budovatelů 323, 538 43 Třemošnice, Česká republika
ID datové schránky: qmecdvk | Telefon: (+420) 469 617 525

Upozornění ČEZ Distribuce

k odstranění a okleštění stromů a jiných porostů

Ve smyslu ust. § 25 odst. 3 písm. g) zákona 458/2000 Sb., v platném znění, si dovoluujeme upozornit vlastníky a uživatele pozemků, přes něž vede nadzemní elektrické vedení distribuční soustavy provozované společností ČEZ Distribuce, a.s., nebo na něž zasahuje ochranné pásmo, na povinnost odstranění a okleštění stromů a jiných porostů ohrožující bezpečně a spolehlivě provozování zařízení distribuční soustavy v majetku společnosti ČEZ Distribuce, a.s. (dále jen zásah).

Zásah provedte v období vegetačního klidu do 15. 11. 2017.

Připomínáme, že v ochranném pásmu nadzemního vedení je zakázáno nechávat porosty nad výšku 3m. Pokud ve shora uvedené lhůtě neprovedete zásah a bude ohrožena bezpečnost a spolehlivost distribuční soustavy, vstoupí společnost ČEZ na dotčené pozemky a zásah provede.

Při neplnění povinností vlastníka může být Evropským regulačním úřadem uplatněna sankce. Při vzniku škody v souvislosti s neplněním povinností dále mohou být uplatněny náklady související s likvidací vzniklé škody.

Děkujeme za spolupráci. ČEZ Distribuce, a.s.

(Bližší informace naleznete na internetových stránkách obce Vlkaneč v rubrice aktuality, kde je uveřejněno UPOZORNĚNÍ ČEZ v celém znění.)

PŘEHLED PLÁNOVANÝCH AKCÍ NA ŘÍJEN 2017 - LEDEN 2018

31. 10.	Průvod strašidelných světýlek ve Vlkanci, pořádá ZŠ a MŠ Vlkaneč
2. 12.	Slavnostní rozsvícení vánočního stromu v Kozohlodech, pořádá SDH Kozohlody
3. 12.	Slavnostní rozsvícení vánočního stromu ve Vlkanci, pořádá Obecní úřad Vlkaneč
17. 12.	Vánoční besídka v sále ve Vlkanci, pořádá ZŠ a MŠ Vlkaneč
	Adventní koncert v kostele sv. Václava v Přibyslavicích, pořádá Občanské sdružení přátel kostela sv. Václava v Přibyslavicích, termín bude upřesněn
	Vánoční koncert v kostele Všech svatých v Kozohlodech, pořádá SDH Kozohlody, termín bude upřesněn
23. 12.	Předvánoční procházka, pořádá SDH Kozohlody
25. 12.	Tradiční vánoční zábava v místním pohostinství ve Vlkanci, pořádá TJ Sokol Vlkaneč, hraje skupina Punc.
31. 12.	Silvestrovské posezení v Obecním domě v Kozohlodech, pořádá SDH Kozohlody
20. 1.	Myslivecký ples v místním pohostinství ve Vlkanci, pořádá MS Diana Vlkaneč, hraje skupina SOBAKO

Termíny akcí budou upřesněny na informačních plakátech umístěných ve vývěskách a na plakátových plochách a v neposlední řadě i na internetových stránkách obce.

Povinně zveřejňované informace: Název periodického tisku: Zpravodaj obce Vlkaneč / Četnost vydání: čtvrtletník / Regionální mutace: nejsou / Místo vydání: obce Vlkaneč / Číslo a den vydání: 4; 24. 10. 2017 / Evidenční číslo: MK ČR E 18039 / Název, sídlo a identifikační číslo vydavatele: Obecní úřad Vlkaneč, Vlkaneč 20, 28564 Vlkaneč, IČ-00236608, DIČ-CZ00236608.

Redakční rada: šéfredaktor Bohumila Semrádová, za SDH Kozohlody František Klečák, za SPOZ, ZŠ a MŠ Vlkaneč Mgr. Marcela Formánková, za SDH Přibyslavice Václav Vencák, za SDH Vlkaneč Michaela Časarová, za TJ Sokol Vlkaneč Martina Nováková, za MS Diana Vladimír Burian, za ČSCH Vlkaneč Josef Rejnek, za Přátele kostela Sv. Václava v Přibyslavicích MUDr. Dobromila Lebedová. Kontakt - e-mail: ou@vlkanec.cz., tel.: 327 391 106.